



本报讯 1月15日上午,备受瞩目的2018“郑创汇”国际创新创业大赛年度总决赛在郑州高新区举行。来自全国各地的创客精英和投融资机构齐聚一堂,论剑创新创业,碰撞智慧火花。记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 文/图

系统性构建双创生态 市场化配置双创资源 2018“郑创汇”年度总决赛在高新区开赛



创业英雄豪杰 郑州挥斥方遒

2018“郑创汇”国际创新创业大赛年度总决赛由河南省科技厅、郑州市政府指导,郑州市科技局、高新区管委会主办。

据介绍,2018年“郑创汇”国际创新创业大赛自启动以来,得到了社会各界的热情关注和积极参与,分别在3月、5月、7月、9月、11月举行了月赛,评出了月度佼佼者。这次举行的2018年“郑创汇”国际创新创业大赛年度总决赛,共有25个精英项目入围,最终将优中选优,评选出年度一、二、三等奖。

高新区党工委书记、管委会主任王新亨为大赛致辞。他表示,“郑创汇”大赛是郑州市倾力打造的创新创业线下平台,是我市深入实施开放创新双驱动战略的重要举措。经过30年耕耘积累,郑州高新区在高端创新资源集聚、创新孵化培育体系建设、知识产权培育服务、上市挂牌企业助推等方面集聚了较强的发展优势,已经成为中国中部颇具竞争力的创新创业高地。高新区希望通过此次活动,能够与更多的优秀创新创业团队和创业服务机构开展合作,在高新区这一片热土开展创新创业活动,携手高新,协同创新,共赢未来。

郑州市科学技术局党组书记、局长夏扬在大赛开始前致辞。他表示,“郑创汇”国际创新创业大赛以“双创升级、活力郑州”为主题,充分体现新时代特征,是推动创新创业活力、打造双创升级版的重要举措。郑州市近年来出台创新创业扶持政策,降低创业门槛,拓展创业空间,不断优化创新创业环境,

营造创新创业氛围,“大众创业、万众创新”的良好局面初步形成。今后,将不遗余力为广大创客打造优良的创新创业环境,努力让各类人才在郑州创业的成本更低、负担更小、享受到的政策更优惠,让郑州成为有平台、有政策、有活力、有激情、有温度的创客之城。

据介绍,“郑创汇”国际创新创业大赛总决赛25个精英项目入围,参赛项目包括电子信息、生物医药、互联网、人工智能等多个领域,获胜项目将获得资金扶持,还有机会与投资机构进行对接。

郑州市政府还将首次聘请猪八戒、华为、腾讯等企业的重量级创新创业人士担任大众创业导师,为郑州地区创新创业者提供长期的指导和帮助。

大赛开赛以来,已经走过4个年头,组织赛事活动超过100场,涌现出一大批优秀的创业企业和创业者。大赛着力促进创业企业和创业者与投融资机构的对接,其中UU跑腿、邦浩科技、啾啾看书等40多家企业获奖项目获得投资融资,助力企业解决融资难的问题。

多年来,大赛引领了郑州市创新创业新热潮,受到社会各界广泛关注,影响力不断扩大,已经逐渐发展成为可以代表郑州创新创业风采的优秀品牌。大赛极大地激起了创业者的创业热情,并为其提供了更广阔的发展舞台。大赛的举办,营造了有利于人才聚集的创新创业环境,为区域经济发展注入了新的活力,促进了优质项目郑州落户。

总览科创走廊,感受全市双创力量

此次郑州市创新创业成果展由科创走廊、实物成果展和双创宝典三部分组成。科创走廊分别介绍了全市16个县(市)区的创新创业概况、创新创业成果,“郑创汇”近4年优秀项目,郑州市双创载体、优秀高新技术企业、上市挂牌企业和优秀创业企业。

据了解,此次科创走廊共有展板16块,全面展示了郑州市充满生机与活力的创新创业环境和浓厚的创新创业氛围,也体现了郑州市深入实施开放创新双驱动战略,加快推进国家自主创新示范区建设,让郑州成为有平台、有政策、有活力、有激情、有温度的创客之城的决心。

聚焦政策指南 双创宝典干货满满

在“郑创汇”国际创新创业总决赛现场,每一位参会人员都会收到一份特殊的礼物——双创宝典。据了解,双创宝典共包含《郑州市创新创业政策汇编》《郑州高新区创新创业指南》《郑创汇优秀项目手册2016-2018》三本手册,详细介绍了郑州市和高新区创新创业政策以及“郑创汇”历届优秀项目的图文展示。

据相关负责人介绍,发放双创宝典旨在宣传郑州市及高新区为营造良好的创新创业环境所出台的政策和保障措施。高新区相关负责人表示,希望借此机会,与更多的优秀创新创业团队和创业服务机构开展合作,在高新区这一片热土开展创新创业活动,携手高新,协同创新,共赢未来。

据悉,郑州高新区是郑洛新国家自主创新示范区郑州片区核心区,是一片创新创业的沃土,肩负为郑州国家中心城市提供创新引领、示范

带动和引擎驱动的重大使命;是全省创新创业的高地,发挥着创新引领、核心带动、政策先试先行的作用。近年来,郑州高新区紧扣“四链一城”的工作着力方向,加快推进科技资源支撑型创新创业特色载体建设,通过系统性构建创新创业生态,市场化配置创新创业资源,有力地推动了企业创新创业高质量发展。高新区聚集了全省12%的科创资源,拥有4所大学、5个国家重点实验室、5个产业技术研究院、11个国家级工程(技术)研究中心、8个部属研究院、45个院士工作站和747家市级以上研发机构,59家创新载体,高新技术企业564家,万人专利拥有量140余件,拥有各类科技人才8万余人,有着浓厚的创新创业氛围。

下一步,高新区将继续发挥自身优势,积极参与和支持“郑创汇”国际创新创业大赛活动,全力打造最优的创新创业环境。